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Εθνική εορτή και χειροτονία Διακόνου στην 
Μητρόπολη Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
όπου κτυπά η καρδιά της Ιεράς Μητροπόλεως, ήταν το 
επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων για τους εορτασμούς 
της Αγίας Σκέπης και της Εθνικής εορτής, προεξάρχοντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Εορτασμοί που πλουτίστηκαν και με την εις διάκονον χειροτονία ευλαβούς νέου 
της Κισάμου, του κ. Χαρίλαου Λεμενιτάκη, εν πληθούση Εκκλησία καθώς μεγάλο 
πλήθος πιστών κατέκλυσε, από νωρίς, τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό και τους 
προαύλιους χώρους του, συνευχόμενο και αναφωνώντας το Άξιος δια τον νέο 
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διάκονο της Εκκλησίας.

Στον σύντομο λόγο του ο χειροτονούμενος, ευχαριστιακά και με λόγους 
ευγνωμοσύνης, μνημόνευσε τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο, ευχαριστώντας τον 
«δια την πατρική αγάπη και στοργή». Μνημόνευσε, επίσης, τους πνευματικούς του 
πατέρες: τον μακαριστό Πρωτοπρεσβύτερο π. Νικόλαο Βουτσαδάκη, παρά τους 
πόδας του οποίου επί μακρά σειρά ετών μαθήτευσε, τον πνευματικό του π. 
Βασίλειο Φραγκιαδάκη, εκ της όμορης Ιεράς Μητροπόλεως (Κυδωνίας και 
Αποκορώνου), Κληρικούς εκ της Ι. Μητροπόλεως μας, ως και τους κατά σάρκα 
οικείους και συγγενείς του και την ευλαβή σύζυγο του, Αικατερίνη.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους πατρικούς, καλωσόρισε τον νέο 
διάκονο «στην πνευματική οικογένεια της τοπικής Εκκλησίας», παραγγέλλοντας 
του νουθεσίες «όχι δικές του» ως είπε, αλλά του Οσίου Παϊσίου, καλώντας τον να 
γίνει και να είναι «παράδειγμα μέσα στην κοινωνία», χρησιμοποιώντας λόγια του 



Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου: «Από την Εκκλησία πηγαίνουμε λοιπόν στου 
λειτουργούς των μυστηρίων Της, αφού ψυχή η Εκκλησία έχει τους Ιερείς, ως νου 
το θυσιαστήριο και ως σώμα το Ναό. …. Ο κόσμος έχει αλάθητο κριτήριο και 
διακρίνει ποιοί Ιερείς έγιναν από αγάπη προς τον Θεό και από αγάπη να 
διακονήσουν την Εκκλησία. … Ο Ιερέας πάντως πρέπει να έχει μεγάλη καθαρότητα
».

«Με τις παραγγελίες αυτές του Οσίου Παϊσίου», ανέφερε ο Επίσκοπος, «
σε υποδέχεται σήμερα η Εκκλησία και σε καλεί, δια του Επισκόπου σου, να 
εισέλθεις εις τα Άγια των Αγίων, εις τα ενδότερα του Ιερού Θυσιαστηρίου, όπου θα 
λάβεις τον πρώτο βαθμό της Ιερωσύνης, αυτόν του διακόνου και θα καταστείς 
διάκονος των Μυστηρίων του Θεού.

Τον Χριστό να αγαπήσεις εξ΄ όλης της ψυχής σου και εξ΄ όλης της καρδίας σου και 
εξ΄ όλης της διανοίας σου, καθώς όταν ο Χριστός κατοικήσει στην καρδιά σου, 
τότε, μυστικώ τω τρόπω, θα ζείς το μυστήριο της Χάριτος του Θεού και, δια της 
ιερωσύνης, θα οδηγείσαι από αγιασμό σε αγιασμό, αγιάζοντας εαυτούς και 



αλλήλους», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος, χαιρετίζοντας και την 
μαθητιώσα νεολαία, η οποία μετείχε του εκκλησιασμού και είχε «την χαρά και 
εμπειρία συμμετοχής σε χειροτονία Διακόνου», καλώντας τα νιάτα του τόπου 
όπως «γεμίσουν τις καρδιές τους με Χριστό και Ελλάδα».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Δοξολογία και ακολούθησε 
Επιμνημόσυνη Δέηση στο Μνημείο της Κισάμου ως και η καθιερωμένη παρέλαση.




























